

## Эссе на тему «Роль голлизма в истории Франции»



Нельзя недооценить роль Шарля де Голля в образовании Пятой Республики во Франции, существующей и в настоящее время. В силу личностных волевых качеств, убеждений и взглядов, а также сложившейся ситуации во Франции во время Второй мировой войны, генералу было уготовано сыграть ведущую роль в развитии страны. Сам де Голль говорил об этом так: «...Франция лишь в том случае является подлинной Францией, если она стоит в первых рядах...Франция, лишенная величия, перестает быть Францией».

Именно на идеях Шарля де Голля была основана новая политическая идеология, которая получила название «голлизм». Он внес огромный вклад в общественно-политическое развитие военной и послевоенной Франции, в историю французского государства и международных отношений.

Основной идеей голлизма является национальная независимость Франции от любой иностранной державы, но голлизм касается также общественного и экономического устройства. Считается, что для голлизма присущи консерватизм в социальных вопросах и дирижизм в экономических.

После войны, для генерала де Голля наступает нелегкий период борьбы за восстановление величия Родины. Борьба шла по всем направлениям. Приходилось воевать на поле боя с немецкими войсками, вести борьбу за власть внутри движения «Свободная Франция», отстаивать интересы страны на мировой политической арене, помогать союзникам. В этот тяжелый период и начинает окончательно вырабатываться будущая политика Пятой Республики.

Подъем национального духа, духа патриотизма, несомненно, важен в политике де Голля. Именно на волне поднятия патриотизма у населения после освобождения страны, генералу удастся установить временное правительство во главе с собой. Правительство провело ряд очень важных

социально-экономических мероприятий. Женщины получили право голоса на выборах – впервые в истории Франции. Правительство де Голля восстановило профсоюзные свободы, увеличило заработную плату на 40 – 50 %, утвердило оплачиваемые отпуска, ввело систему семейных пособий для многодетных матерей, страхования по болезни, беременности, старости. С окончанием периода временного правительства и становлением Четвертой республики, генерал уходит с политической арены. Править страной с кабинетом, собранным из различных представителей партий, он не мог. Четвертой республики было уготовано недолго оставаться на плаву. После падения Четвертой республики во Франции, и становления Пятой республики, идея национального величия принимает иной оборот.

Теперь, когда большая часть социальных вопросов решена, когда народ всецело поддерживает нового президента, де Голль говорит о том, что величие может выражаться в независимой национальной политике, а сама внешняя политика страны должна быть направлена на защиту интересов нации.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что Шарль де Голль и его политические идеи смогли вывести Францию на мировой уровень. Несмотря на то, что после принятия конституции 1958 года Франция начала терять свои колонии, ситуация в метрополии только улучшалась. Установление сильной диктатуры де Голля помогло стране выйти из политического кризиса.